
Città di Giugliano in Campania
CITTÀ METROPOLITANA DI NAPOLI

COPIA

VERBALE DI DELIBERAZIONE DI CONSIGLIO COMUNALE
n. 86 del 30/07/2021

OGGETTO: MODIFICHE  AL  REGOLAMENTO  PER  L’APPLICAZIONE  DELLE 
MISURE DI CONTRASTO ALL’EVASIONE ED ELUSIONE DEI TRIBUTI 
E DELLE ENTRATE COMUNALI

L’anno duemilaventuno, il  giorno  trenta del  mese di  luglio,  alle  ore 10:14  nella  sala  consiliare 
“Filomena Morlando” del Palazzo di Città, previo recapito di avvisi notificati ai sensi di legge, si è 
riunito  il  CONSIGLIO  COMUNALE,  in  adunanza  ordinaria  ed  in  convocazione  unica  con 
l’intervento dei  signori:

Cognome e Nome P A Cognome e Nome P A
PIROZZI  Nicola X

1 ACONE   Raffaelina X 17 LICCARDO  Paolo X
2 AGLIATA  Rosa X 18 MAISTO  Pietro Giuseppe X
3 ASCIONE  Pasquale X 19 PALMA  Stefano X
4 CACCIAPUOTI  Francesco X 20 PENNACCHIO Rita Rosangela X
5 CASTALDO  Adriano X 21 PEZZELLA  Salvatore X
6 COMUNE   Francesco X 22 PIROZZI  Giovanni X
7 CONTE  Paolo X 23 PORCELLI   Luigi X
8 D’AGOSTINO  Salvatore X 24 POZIELLO  Antonio X
9 D’ALTERIO  Diego Nicola X 25 POZIELLO  Laura X
10 DI DOMENICO  Francesco X 26 RAGOSTA  Rosario X
11 DI GENNARO  Gennaro X 27 RICCIARDIELLO Stefano X
12 FASANO  Ilaria X 28 SEQUINO  Luigi X
13 GRANATA  Antonio X 29 SESTILE  Caterina X
14 GUARINO  Luigi X 30 TARTARONE  Cristoforo X
15 IODICE  Lucia X 31 VISCONTI  Paola X
16 IOVINELLA  Francesco X 32 VITIELLO  Maria X

PRESENTI:  27          ASSENTI:  6

Presiede il  Consigliere comunale  Avv. Adriano Castaldo nella qualità di  Presidente del Consiglio 
Partecipa alla seduta  il  Segretario Generale  Dott. Teresa  Di Palma  



Si  passa  alla  trattazione  dell’ottavo  punto  all’ordine  del  giorno,  ad  oggetto:  “Modifiche  al 
regolamento per l’applicazione  delle misure di contrasto all’evasione ed elusione dei tributi e delle 
entrate comunali”.
Sono presenti in aula, oltre al Sindaco Pirozzi Nicola, n. 26 Consiglieri: Acone, Agliata, Ascione,  
Cacciapuoti, Castaldo, Comune, Conte, D’Agostino, D’Alterio, Di Domenico, Di Gennaro,  Fasano, 
Granata,  Guarino,  Iovinella,   Maisto,  Palma,  Pennacchio,  Pezzella,  Pirozzi  Giovanni,  Porcelli,  
Ragosta, Ricciardiello, Sequino, Sestile,Visconti; risultano altresì assenti n. 6 Consiglieri:, Iodice, 
Liccardo,  Poziello Antonio, Poziello Laura, Tartarone, Vitiello.
Interviene il Consigliere Cacciapuoti, per proporre di dare per letto il regolamento in discussione, 
articolo per articolo.
La proposta del Consigliere Cacciapuoti viene messa ai voti.

IL CONSIGLIO COMUNALE

Udita la proposta del Consigliere Cacciapuoti
Ritenuta la stessa meritevole di accoglimento
All’unanimità dei presenti, con votazione resa in forma palese per alzata di mano

DELIBERA
di approvare la proposta del Consigliere Cacciapuoti di dare per letto il regolamento articolo per 
articolo.
Il Presidente rappresenta all’aula che sono stati proposti dalla prima Commissione consiliare n. 3 
emendamenti, di cui alla nota prot. n. 82025 del 29/072021, sui quali sono stati acquisiti anche i  
pareri di regolarità tecnica e contabile resi dal Dirigente del Settore Servizi Finanziari con nota prot. 
n. 82210 del 29/07/2021.
Viene quindi data lettura del primo emendamento, come di seguito riportato:

EMENDAMENTO N. 1 
Reintroduzione  della  parola  “extratributarie”  in  tutto  il  testo  sottoposto  all’attenzione  della  
Commissione.
Interviene il  Consigliere  Iovinella,  per  chiedere l’intervento,  al  fine di  rendere chiarimenti,  del 
Dirigente del Settore Servizi Finanziari, presente in aula.
Interviene il  dott.  Andrea  Euterpio,  e successivamente prende la  parola  il  Consigliere  Comune, 
quale Presidente della prima Commissione consiliare.
Alle ore 13:25 si allontanano i Consiglieri Ascione e Maisto (presenti 25).
Il  Presidente si  allontana brevemente dall’aula,  sostituito  dal  Consigliere  Sequino,  per  rientrare 
dopo pochi minuti.
Non essendoci altri interventi, il Presidente mette ai voti la proposta di emendamento.

IL CONSIGLIO COMUNALE
Visto l’emendamento n. 1 proposto dalla I Commissione consiliare con nota prot. n. 82025 del 
29/072021;
Visto il parere di regolarità tecnica e contabile reso dal Dirigente del Settore Servizi Finanziari con 
nota prot. n. 82210 del 29/07/2021.
Ritenuto di dover provvedere in merito
All’unanimità dei presenti, con votazione resa in forma palese per alzata di mano

DELIBERA
di  approvare  la  proposta  di  emendamento  di  seguito  riportata:  Reintroduzione  della  parola 
“extratributarie” in tutto il testo sottoposto all’attenzione della Commissione.
L’emendamento è approvato.
Successivamente, considerata l’urgenza di provvedere



IL CONSIGLIO COMUNALE
Con votazione palese, resa per alzata di mano, all’unanimità dei presenti, 

DELIBERA
di dichiarare il presente provvedimento immediatamente eseguibile ai sensi dell’art. 134, comma 4, 
del D. Lgs. 18.8.2000, n. 267.

Il  Presidente  dà  quindi  lettura  del  secondo  emendamento proposto  dalla  prima  Commissione 
consiliare, come di seguito riportato:

EMENDAMENTO N. 2 
All’art. 2 comma 5 : “L’attestazione di regolarità rilasciata dall’Ufficio competente ha una validità  
di 4 mesi dal rilascio”
Interviene il Consigliere Comune.
Non essendoci altri interventi, il Presidente mette ai voti la proposta di emendamento.

IL CONSIGLIO COMUNALE
Visto l’emendamento n. 2 proposto dalla I Commissione consiliare con nota prot. n. 82025 del 
29/072021;
Visto il parere di regolarità tecnica e contabile reso dal Dirigente del Settore Servizi Finanziari con 
nota prot. n. 82210 del 29/07/2021.
Ritenuto di dover provvedere in merito
All’unanimità dei presenti, con votazione resa in forma palese per alzata di mano

DELIBERA
di approvare la proposta di emendamento di seguito riportata: All’art. 2 comma 5 : “L’attestazione  
di regolarità rilasciata dall’Ufficio competente ha una validità di 4 mesi dal rilascio”
L’emendamento è approvato.
Successivamente, considerata l’urgenza di provvedere

IL CONSIGLIO COMUNALE
Con votazione palese, resa per alzata di mano, all’unanimità dei presenti, 

DELIBERA
di dichiarare il presente provvedimento immediatamente eseguibile ai sensi dell’art. 134, comma 4, 
del D. Lgs. 18.8.2000, n. 267.

Il  Presidente  dà  quindi  lettura  del terzo  emendamento proposto  dalla  prima  Commissione 
consiliare, come di seguito riportato:

EMENDAMENTO N. 3 
All’art.  4 comma 2: “Per quanto concerne il  tributo della  Tari  stante il  vincolo di  solidarietà  
passiva per il pagamento del tributo che esiste all’interno del nucleo familiare occupante lo stesso  
immobile, la verifica di regolarità tributaria avrà gli stessi effetti e conseguenze a prescindere se il  
soggetto controllato sia intestatario o meno della bolletta che lo riguarda”
Interviene il Consigliere Comune.
Non essendoci altri interventi, il Presidente mette ai voti la proposta di emendamento.

IL CONSIGLIO COMUNALE
Visto l’emendamento n. 3 proposto dalla I Commissione consiliare con nota prot. n. 82025 del 
29/072021;



Visto il parere di regolarità tecnica e contabile reso dal Dirigente del Settore Servizi Finanziari con 
nota prot. n. 82210 del 29/07/2021.
Ritenuto di dover provvedere in merito
All’unanimità dei presenti, con votazione resa in forma palese per alzata di mano

DELIBERA
di approvare la proposta di emendamento di seguito riportata:  All’art. 4 comma 2: “Per quanto  
concerne il tributo della Tari stante il vincolo di solidarietà passiva per il pagamento del tributo  
che esiste all’interno del nucleo familiare occupante lo stesso immobile, la verifica di regolarità  
tributaria  avrà  gli  stessi  effetti  e  conseguenze  a  prescindere  se  il  soggetto  controllato  sia  
intestatario o meno della bolletta che lo riguarda”
L’emendamento è approvato.
Successivamente, considerata l’urgenza di provvedere

IL CONSIGLIO COMUNALE
Con votazione palese, resa per alzata di mano, all’unanimità dei presenti, 

DELIBERA
di dichiarare il presente provvedimento immediatamente eseguibile ai sensi dell’art. 134, comma 4, 
del D. Lgs. 18.8.2000, n. 267.

Interviene il Consigliere Conte, e successivamente il Consigliere Comune
Il  Presidente dà quindi lettura della  proposta  n. 158 del  21/07/2021,  ad oggetto: “Modifiche al 
regolamento per l’applicazione  delle misure di contrasto all’evasione ed elusione dei tributi e delle 
entrate comunali”.
Interviene il  Consigliere Conte,  che rappresenta di aver trasmesso via pec n. 4 emendamenti al 
regolamento in esame, protocollati al n. 82644 del 30/07/2021.
Alle ore 14:00 si allontanano i Consiglieri Guarino e Sestile (presenti 23).
Il Consigliere Conte dà quindi lettura del primo emendamento da lui proposto, che per continuità 
viene rubricato al n. 4, come di seguito riportato:

EMENDAMENTO N. 4 (n. 1 proposto dal Consigliere Conte) 
All’articolo 5, comma 3, le parole “7 giorni” sono sostituite con le seguenti parole  “10 giorni”.
Dopo una breve interlocuzione tra il Consigliere Conte ed il Presidente, quest’ultimo mette ai voti la 
proposta di emendamento.

IL CONSIGLIO COMUNALE
Visto l’emendamento n. 4 proposto dal Consigliere Conte;
Ritenuto di dover provvedere in merito
Con votazione resa in forma palese per alzata di mano, che riporta il seguente esito:
Presenti       23
Favorevoli    4
Contrari    17 (Acone, Agliata, Cacciapuoti,  Comune, D’Agostino, D’Alterio, Di Domenico, Di 

Gennaro, Fasano, Granata, Palma, Pennacchio, Pezzella, Pirozzi Giovanni, Ragosta, 
Ricciardiello,  Visconti)

Astenuti         2 (Sindaco, Castaldo)

DELIBERA
di  non approvare la  proposta  di emendamento di seguito riportata:  All’articolo 5,  comma 3,  le  
parole “7 giorni” sono sostituite con le seguenti parole  “10 giorni”.
L’emendamento è respinto.
Successivamente, considerata l’urgenza di provvedere



IL CONSIGLIO COMUNALE
Con votazione palese, resa per alzata di mano, all’unanimità dei presenti, 

DELIBERA
di dichiarare il presente provvedimento immediatamente eseguibile ai sensi dell’art. 134, comma 4, 
del D. Lgs. 18.8.2000, n. 267.

Il Consigliere Conte dà quindi lettura del secondo emendamento da lui proposto, che per continuità 
viene rubricato al n. 5, come di seguito riportato:

EMENDAMENTO N. 5 (n. 2 proposto dal Consigliere Conte) 
All’art. 2, comma 3, sostituire le parole “1.000 euro” con le parole “300 euro”.

Non essendoci interventi, il Presidente mette ai voti la proposta di emendamento.

IL CONSIGLIO COMUNALE
Visto l’emendamento n. 5 proposto dal Consigliere Conte;
Ritenuto di dover provvedere in merito
Con votazione resa in forma palese per alzata di mano, che riporta il seguente esito:
Presenti       23
Favorevoli    4
Contrari     19 (Sindaco, Acone, Agliata, Cacciapuoti, Castaldo  Comune, D’Agostino, D’Alterio, Di 

Domenico,  Di  Gennaro,  Fasano,  Granata,  Palma,  Pennacchio,  Pezzella,  Pirozzi 
Giovanni, Ragosta, Ricciardiello,  Visconti)

Astenuti        nessuno
DELIBERA

di non approvare la proposta di emendamento di seguito riportata: All’art. 2, comma 3, sostituire le  
parole “1.000 euro” con le parole “300 euro”.
L’emendamento è respinto.
Successivamente, considerata l’urgenza di provvedere

IL CONSIGLIO COMUNALE
Con votazione palese, resa per alzata di mano, all’unanimità dei presenti, 

DELIBERA
di dichiarare il presente provvedimento immediatamente eseguibile ai sensi dell’art. 134, comma 4, 
del D. Lgs. 18.8.2000, n. 267.

Il Consigliere Conte dà quindi lettura del terzo emendamento da lui proposto, che per continuità 
viene rubricato al n. 6, come di seguito riportato:come di seguito riportato:

EMENDAMENTO N. 6 (n. 3 proposto dal Consigliere Conte) 
All’art.  2,  il  comma  5  è  così  riformulato:  “Al  fine  di  ottimizzare  la  gestione  delle  notifiche,  
propedeutiche  per  la  contestazione  dell’irregolarità  tributaria,  il  Comune  provvede  alla  
sincronizzazione dei  dati  dell’ufficio Anagrafe,  del  SUAP e del Servizio Tributi  e di  ogni altro  
ufficio coinvolto nelle suddette azioni.
Parimenti sono individuate modalità di condivisione, nel rispetto della normativa sulla privacy, per  
agevolare la verifica delle situazioni di morosità, già accertate.
L’ attestazione  di  regolarità  rilasciata  dall’ufficio  competente  ha  una  validità  di  4  mesi  dal  
rilascio” 
Non essendoci interventi, il Presidente mette ai voti la proposta di emendamento. 



IL CONSIGLIO COMUNALE

Visto l’emendamento n. 6 proposto dal Consigliere Conte;
Ritenuto di dover provvedere in merito
Con votazione resa in forma palese per alzata di mano, che riporta il seguente esito:
Presenti       23
Favorevoli    4
Contrari     16 (  Acone, Agliata, Cacciapuoti, Comune, D’Agostino, D’Alterio, Di Domenico, Di 

Gennaro,  Fasano,  Granata,  Palma,  Pennacchio,  Pezzella,  Ragosta,  Ricciardiello, 
Visconti)

Astenuti        3 (Sindaco, Pirozzi Giovanni, Castaldo)

DELIBERA
di non approvare la proposta di emendamento di seguito riportata:  All’art. 2, il comma 5 è così  
riformulato: “Al fine di ottimizzare la gestione delle notifiche, propedeutiche per la contestazione  
dell’irregolarità tributaria, il Comune provvede alla sincronizzazione dei dati dell’ufficio Anagrafe,  
del SUAP e del Servizio Tributi e di ogni altro ufficio coinvolto nelle suddette azioni.
Parimenti sono individuate modalità di condivisione, nel rispetto della normativa sulla privacy, per  
agevolare la verifica delle situazioni di morosità, già accertate.
L’ attestazione  di  regolarità  rilasciata  dall’ufficio  competente  ha  una  validità  di  4  mesi  dal  
rilascio”
L’emendamento è respinto.
Successivamente, considerata l’urgenza di provvedere

IL CONSIGLIO COMUNALE
Con votazione palese, resa per alzata di mano, all’unanimità dei presenti, 

DELIBERA
di dichiarare il presente provvedimento immediatamente eseguibile ai sensi dell’art. 134, comma 4, 
del D. Lgs. 18.8.2000, n. 267.

Terminati gli emendamenti, il Presidente dichiara aperta la votazione sulla proposta di modifica del 
Regolamento di cui al punto n. 8 all’ordine del giorno.
Intervengono per dichiarazione di voto il Consigliere Conte, preannunciando la propria astensione, 
ed il Consigliere Ragosta, che preannuncia il proprio voto favorevole.

IL CONSIGLIO COMUNALE

Vista la proposta di deliberazione n. 158 del 21/07/2021, ad oggetto: “Modifiche al regolamento per 
l’applicazione   delle  misure  di  contrasto  all’evasione  ed  elusione  dei  tributi  e  delle  entrate 
comunali”,  allegata al presente atto a formarne parte integrante e sostanziale.

Visti altresì:
- i pareri favorevoli in ordine alla regolarità tecnica e contabile espressi ai sensi dell’art. 49 del  
D.Lgs. 267/2000 dal Dirigente del Settore Servizi Finanziari con nota prot. n. 82210 del 29/07/2021 
sugli emendamenti proposti dalla I Commissione consiliare con nota prot. n. 82025 del 29/07/2021;
- i pareri favorevoli n ordine alla regolarità tecnica e contabile espressi ai sensi dell’art. 49 del  
D.Lgs. 267/2000 dal Dirigente del Settore Servizi Finanziari sulla proposta di deliberazione;

Attesa la propria competenza a procedere
Con votazione palese, resa per alzata di mano, che riporta il seguente esito:
Presenti            23 



Favorevoli       18
Contrari        nessuno  
Astenuti             5 (Conte, Porcelli, Sequino, Iovinella, Pirozzi Giovanni)

DELIBERA 

1) Di approvare la proposta di deliberazione allegata n. 158 del 21/07/2021, ad oggetto: “Modifiche 
al regolamento per l’applicazione  delle misure di contrasto all’evasione ed elusione dei tributi e 
delle  entrate  comunali”  allegata  alla  presente  deliberazione,  a  formarne  parte  integrante  e 
sostanziale.
2) di approvare il Regolamento per l’applicazione  delle misure di contrasto all’evasione ed elusione 
dei tributi  e delle entrate comunali,  così  come emendato,  composto da n. 8 articoli,  allegato al 
presente deliberato a formarne parte integrante e sostanziale.
Successivamente, considerata l’urgenza di provvedere

IL CONSIGLIO COMUNALE

Con votazione palese, resa per alzata di mano, che riporta il seguente esito:
Presenti            23 
Favorevoli       18
Contrari        nessuno  
Astenuti             5 (Conte, Porcelli, Sequino, Iovinella, Pirozzi Giovanni)

DELIBERA

di dichiarare il presente provvedimento immediatamente eseguibile ai sensi dell’art. 134, comma 4, 
del D. Lgs. 18.8.2000, n. 267.
Nell’allegato stralcio della seduta stenografica si può riscontrare quanto sopra.



Città di Giugliano in Campania
CITTÀ METROPOLITANA DI NAPOLI

PROPOSTA DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE
n. DCC-158-2021 del 21/07/2021

OGGETTO: Modifiche  al  regolamento  per  l’applicazione  delle  misure  di  contrasto 
all’evasione ed elusione dei tributi e delle entrate comunali

OGGETTO:  regolamento  per  l’applicazione  delle  misure  di 
contrasto all’evasione ed elusione dei tributi

IL DIRIGENTE DEL SETTORE SERVIZI FINANZIARI

 

Relazione istruttoria

 Con  delibera  Commissariale  n  43  del  18/09/2020  è  stata  approvato  il 
regolamento  per  l’applicazione  delle  misure  di  contrasto  all’evasione  e 
all’elusione dei tributi e delle entrate comunali 

 Il  regolamento disciplina,  tra  l’altro,  le  verifiche di  regolarità  di  pagamento 
delle entrate comunali che gli uffici devono eseguire prima di procedere alla 
liquidazione delle fatture dei creditori dell’ente di importo superiore ai 200,00; 

 La disciplina dei controlli, prevista dall’articolo15 ter del D.L. 30 aprile 2019 
n.34  come  modificato  dalla  legge  di  conversione  28/06/2019  n.58,  è 
specificatamente dettata per il rilascio di licenze, concessioni, e relativi rinnovi 
e non per il pagamento delle fatture. L’estensione a tale fattispecie  deriva da 
una scelta discrezionale non da un obbligo di legge.

 A quasi un anno dell’entrata in vigore del regolamento, per la parte relativa al  
pagamento delle fatture, sussiste la necessità di operare alcune correzioni ed 
integrazioni  in  modo  tale  che  le  finalità  del  regolamento,  sicuramente 
condivisibili, non condizionino in maniera rilevante i principio della celerità del 
procedimento amministrativo, del rispetto dei termini di pagamento 

 Considerato  che  il  legislatore  ha  profondamente  inciso  nella  materia  dei 
pagamenti dei debiti commerciali da parte della p. a., innovazioni “finalizzate a 
generare un effetto favorevole sul rilancio dell’attività economica, attraverso 
una maggiore celerità dei pagamenti”



Considerato  che il  Decreto  Legge 1° luglio  2009,  n.  78 fornisce indicazioni, 
all’art.  9,  in  materia  di  "Tempestività  dei  pagamenti  delle  pubbliche 
amministrazioni".

Tale provvedimento dispone che, in attuazione della Direttiva 2000/35/CE del 
Parlamento europeo e del Consiglio dell'Unione Europea del 29 giugno 2000, 
relativa alla lotta contro i ritardi di pagamento nelle transazioni commerciali, 
recepita  con  il  decreto  legislativo  9  ottobre  2002,  n.  231,  le  pubbliche 
amministrazioni incluse nell'elenco ISTAT pubblicato in applicazione del comma 
5 dell'articolo 1 della legge 30 dicembre 2004, n. 311, adottino le opportune 
misure  organizzative  per  garantire  il  tempestivo  pagamento  delle  somme 
dovute per somministrazioni, forniture ed appalti.

Considerato che in tale ambito è fatto obbligo di effettuare il pagamento dei 
corrispettivi ordinariamente entro trenta giorni e nel  caso in cui il pagamento 
venga  effettuato  successivamente  alla  data  di  scadenza  si  applicano  gli 
interessi moratori senza che sia necessaria la “costituzione in mora”, dal giorno 
successivo alla scadenza del termine per il pagamento, il diritto al rimborso dei 
costi sostenuti per il recupero delle somme non tempestivamente corrisposte; il 
diritto al rimborso, senza che sia necessaria la costituzione in mora, un importo 
forfettario di 40 euro a titolo di risarcimento del danno. 

 Che l’indicatore della tempestività dei pagamenti per il Comune di Giugliano in 
Campania per l’anno 2020 si è attestato a 53 gg, ben oltre il limite dei 30 gg 
stabiliti dalla normativa richiamata

 Che il legislatore con l’articolo 1 comma 859 della L. n. 145/2018 (Legge di 
bilancio 2019),  così come modificato dal comma 854 dell’art.  1 della Legge 
160/2019 ha rafforzato le misure volte ad accelerare i  tempi di  pagamento 
delle fatture passive e a ridurre lo stok di debito al 31/12 di ogni anno rispetto 
all’anno  precedente,  obbligando  in  caso  di  non  rispetto  della  previsione 
normativa  a stanziare nella  parte corrente del  bilancio  un accantonamento 
denominato “fondo di garanzia dei debiti commerciali” 

 Tale  penalità  determina  il  vincolo  di  risorse  del  bilancio  corrente  con 
l’impossibilità di disporne e veicolarle alla spese corrente o alla riduzione della 
tassazione

 Che l’indicatore indicatore di ritardo annuale dei pagamenti per il Comune di 
Giugliano in Campania per l’anno 2020 si è attestato a 21 gg, tale da imporre lo 
stanziamento in bilancio dell’importo di euro 578.979,12

 Ritenuto per tutto  quanto indicato  di  procedere alla  modifica del  suddetto 
regolamento che riguardi in particolare

1)      prevedere  che  le  verifiche  riguardino  il  mancato  pagamento  delle 
entrate  tributarie  escludendo  le  entrate  extratributarie  (codice  della 
strada e canoni idrici)



2)      innalzare il limite minimo per cui si procede alle verifiche da 200,00 a 
1.000,00

3)      stabilire che il risultato della verifica può essere utilizzato per mesi 6 
senza la necessita di ripeterlo ogni volta 

 

Che il nuovo regolamento con le correzioni è composto da n 8 articoli

 

 Dott. Andrea Euterpio

 

 

IL SINDACO

Vista la relazione istruttoria del Dirigente finanziario Dott. Andrea Euterpio

 Ritenuto la stessa condivisibile;

 visto lo schema di regolamento composto da  8 articoli

 

PROPONE AL CONSIGLIO DI 

 

1)                approvare  il  regolamento   per  l’applicazione  delle  misure  di 
contrasto all’evasione e all’elusione dei tributi e delle entrate comunali con le 
correzioni  ed  integrazioni  disposte  dal  dirigente  finanziario  formato  da  8 
articoli  e allegato alla presente per farne parte ed integrante del presente 
atto

 2)                 Di  dichiarare  e  rendere  il  presente  atto  immediatamente 
eseguibile ex art. 134 co. 4 del D.Lgs 267/2000, stante l’urgenza di provvedere.

 

Dott. Nicola Pirozzi



Elenco allegati: 

EMENDAMENTI I COMMISSIONE CONSILIARE
RESOCONTO STENOGRAFICO
PARERI EMENDAMENTI I COMMISSIONE CONSILIARE
REGOLAMENTO ANTIEVASIONE (PROPOSTA)
TESTO APPROVATO - REGOLAMENTO PER L'APPLICAZIONE DELLE MISURE DI CONTRASTO 
ALL'EVASIONE ED ELUSIONE DEI TRIBUTI E DELLE ENTRATE COMUNALI



Città di Giugliano in Campania
CITTÀ METROPOLITANA DI NAPOLI

PROPOSTA DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE
n. DCC-158-2021 del 21/07/2021

OGGETTO: Modifiche  al  regolamento  per  l’applicazione  delle  misure  di  contrasto 
all’evasione ed elusione dei tributi e delle entrate comunali

Parere di regolarità tecnica, :

Il Dirigente del SETTORE SERVIZI FINANZIARI esprime, ai sensi dell’art. 49 comma 1 e 147 bis comma 
1 del D.lgs. n.267/2000, il seguente parere in ordine alla suddetta proposta: parere Favorevole.

lì, 22/07/2021

Il Dirigente
f.to Andrea Euterpio



Città di Giugliano in Campania
CITTÀ METROPOLITANA DI NAPOLI

PROPOSTA DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE
n. DCC-158-2021 del 21/07/2021

OGGETTO: Modifiche  al  regolamento  per  l’applicazione  delle  misure  di  contrasto 
all’evasione ed elusione dei tributi e delle entrate comunali

Parere di regolarità contabile: FAVOREVOLE

lì, 23/07/2021
Il Dirigente 

f.to Dott. Andrea Euterpio



Letto, approvato e sottoscritto come segue:

Il Presidente del Consiglio Comunale Il Segretario Generale

F.to Avv. Adriano Castaldo F.to dott. Teresa Di Palma

_______________________________________________________________

ATTESTAZIONE DI PUBBLICAZIONE

Si attesta che la presente deliberazione è stata pubblicata all'Albo Pretorio Comunale on line, contrassegnata 
con il n. 2184  dal 07/09/2021 e vi rimarrà pubblicata per n. 15 giorni  consecutivi,  ai  sensi dell'art  124, 
comma 1 del Decreto Legislativo n. 267/2000.

Giugliano in Campania, 07/09/2021

Il Responsabile del Servizio Segreteria Generale

F.to dott.ssa Nunzia Sequino
_____________________________________________________________________________________________________________

CERTIFICATO DI ESECUTIVITA'
IL RESPONSABILE DEL SERVIZIO SEGRETERIA GENERALE

Dà atto che la deliberazione di cui al presente verbale diverrà esecutiva alla data di cui al 3° 
comma dell'art 134 del Decreto Legislativo n. 267/2000.

X
Dà atto che la deliberazione di cui al presente verbale è immediatamente eseguibile a far data 
dall'approvazione, ai sensi dell'art 134, comma 4 del Decreto Legislativo n. 267/2000.

Giugliano in Campania, 07/09/2021

Il Responsabile del Servizio Segreteria Generale

F.to dott.ssa Nunzia Sequino 

Copia conforme all'originale, per uso amministrativo.

Giugliano in Campania, 07/09/2021

Il Responsabile del Servizio Segreteria Generale

F.to dott.ssa Nunzia Sequino


